

# 中美监管机构签署合作协议 依法推进跨境审计监管合作

中国证监会26日宣布,中国证监会、财政部与美国公众公司会计监督委员会(PCAOB)签署审计监管合作协议,将于近期启动相关合作事项。这标志着中美双方监管机构为解决审计监管合作这一共同关切问题迈出了重要一步。

依法推进跨境审计监管合作,在遵守双方法律前提下实现各自监管需要,对于提高会计师事务所执业质量、保护投资者合法权益具有积极意义,也有助于为企业依法依规开展跨境上市活动营造良好的监管环境。依法推进跨境审计监管合作,维护企业境外上市渠道畅通,对于两国资本市场、上市公司和全球投资者有利,是多赢的选择。

## 坚持依法依规 建立对等互利合作安排

目前,有280余家中国企业在美国上市,30余家中国境内会计师事务所在PCAOB注册,为中国在美上市企业提供审计服务。由于众多外国企业在美发行上市,提供审计服务的事务所遍布全球,PCAOB通常与境外相应监管机构建立合作机制,对相关事务所开展日常检查与执法调查。据了解,PCAOB已与世界上50余个国家和地区的监管机构建立相关合作机制。随着中国资本市场双向开放逐步深入,企业跨境上市和会计师事务所跨境展业日益频繁,中美双方监管机构都需

要开展相应的监管执法合作,加强对相关会计师事务所的监管,共同打击违法违规行为,保护投资者合法权益。

近十多年来,中国证监会、财政部与PCAOB等美方监管机构保持沟通磋商,尝试多种合作方式,积累了一些经验,但未能从根本上形成双方接受、可持续的合作安排。

据中国证监会介绍,本次签署的合作协议,是双方监管机构在遵守各自国内法律法规的基础上,按照对等互利原则形成的合作框架,符合国际资本市场审计监管合作的通行做法。

证监会信息显示,合作协议体现三方面重要内容。一是确立对等原则。协议条款对双方具有同等约束力。中美双方均可依法定职责,根据合作协议,对另一方辖区内相关事务所开展检查和调查,被请求方应当在法律允许范围内尽力提供充分协助。

二是明确合作范围。合作协议范围包括协助对方开展对相关事务所的检查和调查。其中,中方提供协助的范围也涉及部分为中概股提供审计服务、且审计底稿存放在内地的香港事务所。

三是明确协作方式。双方将提前就检查和调查活动计划进行沟通协调,美方须通过中方监管部门获取审计底稿等文件,在中方参与和协助下对会计师事务所相关人员开展访谈和问询。美方不能单独入境对相关中国

会计师事务所开展调查取证活动,这符合中国证券法相关规定。

## 统筹开放与安全 完善制度维护信息安全

业内人士指出,对会计师事务所日常检查的一项重要内容是通过查看审计工作底稿检验事务所审计质量。审计工作底稿是会计师事务所开展审计工作的记录,主要包括关于企业财务信息的资料,一般不包括国家秘密、个人隐私、企业底层数据等敏感信息。

近年来,我国数据安全法、个人信息保护法等信息安全相关法律法规陆续施行,相关市场主体的信息安全责任更加明确,操作上更加有章可循。企业无论在何地上市,都有义务遵守本国信息安全法律法规。

近期中国证监会等部门完善了境外上市相关保密和档案管理规定,对规范审计工作底稿信息安全管理提出明确要求,进一步落实了上市公司信息安全的主体责任,同时为企业和会计师事务所依法依规保管和处理涉密敏感信息提供了更加细化和可执行的指引,有助于在满足会计审计要求的前提下做好底稿编制工作,并依法保护相关信息安全。

合作协议对于合作中可能涉及少量敏感信息的处理和使用作出了明确约定,特别是针对个人信息等特定数据设置了专门的处理办法,为双方履行法定监管职责的同时保护

相关信息安全提供了可行路径。

通过完善国内法规制度、规范市场主体行为、细化监管合作协议,审计监管合作中可能涉及的敏感信息将得到妥善处理。同时,这样的安排也有助于避免敏感信息“泛化”,从而使必要的商业信息可以顺畅流动,境内外中介和监管机构可以正常履职,投资者能够做出恰当的决策。

## 以开放促发展 继续支持企业依法依规境外上市

二十多年来,一大批中国企业根据自身发展需要赴境外上市融资,借助境外资本市场赢得发展机遇,也很好地回馈了全球投资者。新发展格局下,中国企业全球资源配置的步伐不会停,继续用好国际资本市场的方向不会变。2021年7月30日,中共中央政治局会议提出,完善企业境外上市监管制度。近一年来,我国境外上市有关制度规则逐步完善,明确支持企业依法依规赴境外上市。

在此背景下,签署中美审计监管合作协议,有利于畅通赴美上市渠道,进一步稳定市场预期,符合高水平制度型开放的方向。国内外市场各方都期待两国监管机构秉持专业精神,务实合作,增进互信,执行好协议,共同为企业跨境上市营造良好的国际监管环境,为中国经济增长增添正能量。

(新华社北京8月26日电)

# 墨西哥众议院启动 中国问题常设研讨会

新华社墨西哥城8月25日电 墨西哥众议院25日宣布,即日起启动中国问题常设研讨会,以长期分析中国的成功经验及对华合作机遇。

墨西哥众议院文化空间负责人伊斯梅尔·卡瓦略在当天举行的研讨会开幕式上介绍说,研讨会将每月举行,邀请政治、经济、外交、历史等方面专家学者探讨中国在诸多领域成果、造福民众举措等内容,欢迎公众参与。

当天举行的首次研讨会主要议题之一是新书《中国与人类未来》推介会。据介绍,该书由中墨两国专家学者合著,从学术角度解析中国近年来政治、经济、社会等领域成就以及中国在国际社会中发挥的积极作用,中国经验在拉美地区的可行性等。

该书主要作者之一、墨西哥国立自治大学中国研究中心专家海因茨·迪特里希在接受新华社记者采访时说,这本书探讨“中国奇迹”背后的科学与政治原理。一些国家意识到,无法用过去的治理模式改变当今世界,转而借鉴中国经验。这些经验将促进全人类共同发展。

中国驻墨西哥大使祝青桥出席活动并发表讲话说,学术界始终是推动中墨关系发展的重要力量。墨西哥各领域学者研究中国、解读中国的热情越来越高,成果越来越丰富。希望两国学术界再接再厉,为墨西哥民众进一步了解真实、立体、全面的中国发挥更大作用。

# 世界卫生组织： 美洲成新增猴痘病例最多地区

新华社日内瓦8月26日电 世界卫生组织25日表示,美洲已取代欧洲,成为全球新增人感染猴痘病例(下称猴痘病例)最多的地区,新数据显示全球约六成新增猴痘病例来自美洲地区。

世卫组织总干事谭德塞在25日的记者会上说,虽然8月15日至21日这一周全球报告的新增猴痘病例数下降了21%,但美洲地区的新增猴痘病例数却在密集传播中上升。

世卫组织24日发布的报告也显示,猴痘疫情暴发早期报告的大多数感染者来自欧洲,但在过去4周里,美洲新增猴痘病例已占全球新增猴痘病例的约60.3%,欧洲则下降至38.7%。

截至8月22日,全球累计报告猴痘病例数最多的前10个国家分别是美国、西班牙、巴西、德国、英国、法国、加拿大、荷兰、秘鲁和葡萄牙,这10个国家的猴痘病例数占全球猴痘病例总数的88.9%。

谭德塞说,有迹象表明,欧洲的猴痘疫情正趋缓;得益于有效的公共卫生措施与疫苗接种等相结合,猴痘病毒传播正被有效遏制。

世卫组织发布的报告显示,猴痘疫情主要影响年轻男性,有98.2%的猴痘病例为男性,中位年龄为36岁。同时,世卫组织鼓励所有国家对猴痘疫苗的有效性开展研究。

# 世界田联钻石联赛男子撑杆跳高纪录诞生 杜普兰蒂斯越过6米10

新华社洛桑8月25日电 25日,男子撑杆跳高世界纪录保持者、瑞典名将阿曼德·杜普兰蒂斯在2022世界田联钻石联赛洛桑站中以6米10的成绩打破赛会纪录。22岁的杜普兰蒂斯一跳通过5米60、5米80和5米90,并各通过三次尝试越过了6米和6米10夺冠。美国运动员克里斯托弗·尼尔森和来自菲律宾的奥比纳分获二、三名。

值得一提的是,本次撑杆跳高的赛场被设置在日内瓦湖畔,赛后杜普兰蒂斯表示,街头比赛拉近了运动员与观众的距离,更好地展现了撑杆跳高运动的魅力。

经过洛桑站的比赛,东京奥运会冠军杜普兰蒂斯在其职业生涯已53次越过6米大关,他将于9月2日参加钻石联赛布鲁塞尔站的比赛。



### 通告

因G2004银川绕城高速改扩建工程施工需要,将于2022年8月26日至2022年9月30日期间,对G2004银川绕城高速下行贺兰山路收费站上站往贺兰收费站方向K59+200—K59+640、K62+850—K63+300段采取封闭第二车道、应急车道的施工方式,届时交通压力较大,容易造成交通拥堵。交通管制期间请过往车辆通过施工路段时按现场警示、提示标志减速慢行或服从现场交通管理人员指挥,由此带来的不便,敬请谅解。特此通告。

宁夏公安厅交通管理局  
宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局银川分局  
宁夏交投高速公路管理有限公司  
宁夏交通科学研究所有限公司

# 美登月火箭 发射在即

这是8月25日在美国佛罗里达州肯尼迪航天中心拍摄的登月火箭“太空发射系统”。美国新一代登月火箭“太空发射系统”拟最早于8月29日搭载“猎户座”飞船升空,执行“阿耳忒弥斯1号”无人绕月飞行测试任务。  
新华社/法新



美军近日连续3天在叙利亚东北部对“与伊朗有关联”的武装人员发起空袭。

当前,恢复履行伊朗核问题全面协议的谈判正处于关键节点,美国却通过各种手段对伊朗极限施压,凸显其实施霸凌、推行强权政治的本质。

## 空袭侵犯叙主权

美军中央司令部23日说,美军当天空袭了代尔祖尔隶属于伊朗伊斯兰革命卫队的民兵组织的基础设施,作为对驻叙美军15日遭无人机袭击的报复。24日、25日,美军继续空袭叙境内目标。

伊朗外交部发言人卡纳尼24日说,美军对叙境内目标发动空袭是“侵略行径”和“恐怖主义行为”,侵犯了叙利亚的主权、独立和领土完整。他说,被袭目标是“反对占领的民众团体”,这些团体与伊朗之间没有任何联系。

叙利亚政府多次指责美国驻军侵犯叙利亚主权、非法占领叙领土,且频繁空袭叙石油、抢夺小麦等粮食。叙利亚通讯社21日报道,美军当天将又一批在叙东北部空袭的石油转运至伊拉克境内,美军近期已向伊拉克转运空袭石油数百车次。

# 对叙空袭凸显美霸凌丑行

## 威胁制裁阻碍伊核谈判

本月8日,欧盟向相关谈判参与方提交了一份关于恢复履行2015年伊核协议的“最终文本”。伊朗15日正式回应这一“最终文本”,并作出修改提议。24日,伊方表示当天收到美国对伊朗所作提议的回应。

2018年5月,美国单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2021年4月起,伊核协议相关方在维也纳举行多轮会谈,讨论美伊恢复履约问题,美国间接参与谈判。

分析人士认为,美国此前单方面背弃原有协议,加深了伊朗对美国的信任。此外,美方屡屡抬高对伊制裁调门,设置谈判障碍,不断加大制裁力度,致使伊核协议谈判一度陷入僵局。本月1日,美国又宣布对涉及伊朗石油和石化产品贸易的部分实体进行制裁。伊外交部发表声明指出,在各方努力重启伊核协议恢复履约谈判之际,美国政府仍然“没有停止使用这种徒劳的破坏性手段”。现任和前任美国政府都沉迷于把制裁当成工

具,这是美国霸权体系的一个标志。

伊朗《德黑兰时报》评论说,美方此次空袭行动或为传达这样一个信息,即美国即使重回伊核协议,仍致力于通过各种手段来对抗伊朗的地区影响力。

## 霸道行径后果严重

长期以来,美国四处煽风点火挑动地区紧张,挥舞制裁大棒干涉他国内政,频频发动“战争机器”对他国武力侵略或威胁。美国霸权触角所伸之处,制造了巨大的人道主义灾难,导致当地国家深陷冲突泥潭和安全困境。叙利亚、阿富汗……都是美国霸道行径的重灾区。

以叙利亚为例。根据联合国公布的数据,美国的军事介入已造成叙利亚至少35万人失去生命,1200多万人流离失所,1400万平民急需人道主义援助。仅在2016年至2019年间,叙利亚有记录直接死于美国领导的联军轰炸的平民就达3833人,其中半数是妇女和儿童。对此,叙政治分析人士乌萨马·达努拉说,空袭造成的平民流离失所和伤亡

是美国在叙利亚侵犯人权的罪行,但美国将这称作“附带损失”。

美国布朗大学“战争代价”项目去年9月公布的数据显示,20年来,美国在至少85个国家发动战争或者进行相关行动,造成的军民死亡总数高达92.9万人,至少3800万民众流离失所,而且这只是“非常保守的估计”。

去年12月,《纽约时报》获得的有关五角大楼的1300多份机密文件显示,美国自2014年在中东多国发起的空袭行动“存在严重情报缺陷”,直接导致数以千计的平民死亡,包括许多儿童。《纽约时报》评论指出,这与美国政府描绘的所谓“精准打击”形成鲜明对比,不仅如此,五角大楼公布的平民伤亡人数更是“被大大低估”。

一串串冷酷的数字将美国的霸权本质和强权政治的野蛮性、残酷性、危害性暴露无遗。如美国《外交政策》网站文章所说:“美国动不动就批评其他国家的反人类罪,却拒绝照镜子看看自己——其实这种做法早已被所有人看穿。”(新华社德黑兰8月26日电)

## 施工公告

因国道344线头营至李旺段公路第一合同段(K1957+315—K1977+000)改扩建施工,上述路段将于2022年8月10日至2024年7月31日实行交通管制,具体管制措施为交通实行半幅封闭半幅通行。交通管制期间大型车辆请借道G70福银高速绕行(由南向北行驶的大型车辆在福银高速固原南、北高速公路上下高速至李旺高速公路口下;由北向南行驶的大型车辆在福银高速李旺高速公路口上高速至固原南、南高速公路口下),小型车辆通过施工路段时请按现场警示、提示标志减速慢行或服从现场交通管理人员指挥,由此带来的不便,敬请谅解。

特此公告  
宁夏公路管理中心固原分中心  
固原市公安局交通警察分局  
宁夏交通综合执法监督局固原分局  
宁夏交通运输综合执法监督局中卫分局  
固原市凯达公路工程有限公司国道344线头营至李旺段公路一合同段项目经理部  
2022年8月27日

## 施工公告

因国道344线头营至李旺段K1977+000—K1993+500实施旧路改扩建施工,为确保过往车辆及行人安全,拟定于2022年8月15日至2023年11月30日实施交通管制,具体管制措施为半幅封闭施工半幅交替通行,涵洞、桥梁路段封闭,车辆绕行便道。交通管制期间小型车辆通过施工路段时按现场警示、提示标志标牌及现场人员指挥减速慢行通过。建议大重型客货车绕行其他道路通行。请过往车辆提前做好出行路线规划,施工给您带来的不便,敬请谅解和支持。

特此公告  
中铁一局集团有限公司国道344线头营至李旺段公路二合同段项目经理部  
宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局中卫分局  
中卫市公安局交通警察支队  
宁夏公路管理中心固原分中心  
2022年8月27日

## 施工公告

因国道344线头营至李旺段K1993+500—K2011+431实施旧路改扩建施工,为确保过往车辆及行人安全,拟定于2022年8月15日至2023年11月30日实施交通管制,具体管制措施为半幅封闭施工半幅交替通行,涵洞、桥梁路段封闭,车辆绕行便道。交通管制期间小型车辆通过施工路段时按现场警示、提示标志标牌及现场人员指挥减速慢行通过。建议大重型客货车绕行其他道路通行。请过往车辆提前做好出行路线规划,施工给您带来的不便,敬请谅解和支持。

特此公告  
中铁一局集团有限公司国道344线头营至李旺段公路三合同段项目经理部  
宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局中卫分局  
中卫市公安局交通警察支队  
宁夏公路管理中心固原分中心  
2022年8月27日

## 关于选定房屋质量(结构安全性)鉴定机构的通知

湖北鄂州鲁班(集团)建筑开发有限责任公司宁夏分公司(秋小安、李涛):  
你公司承接我公司古城子接待大厅综合楼工程,施工过程中该综合楼5层预应力混凝土屋面板存在大面积漏筋锈蚀问题。由于我公司与你公司及相关人员联系不上,现要求你公司于本通知见报之日起10日内前往我公司共同选定房屋质量(结构安全性)鉴定机构。如逾期未到,我公司将自行选定。特此通知。

宁夏天元锰业集团有限公司  
2022年8月26日

## 竣工公示

宁夏宁夏生态园林(集团)股份有限公司承建彭阳县2018年六盘山重点生态功能区降雨量400毫米以上区域改造绿化工程九标段已竣工验收,已足额支付农民工工资,如有发现拖欠农民工工资现象,请于公示之日起30日内及时通过以下方式投诉:  
1.施工举报电话:18095463888 2.监督单位电话:0954-7013193  
宁夏宁夏生态园林(集团)股份有限公司  
2022年8月26日

## 道路交通安全封闭公告

经上级部门批准,贺兰县高干移民东路京藏高速通道排水改造工程(京藏高速至109国道段)于2022年8月30日至2022年9月8日进行工程建设,为了保证施工安全,施工期间对该工程实行交通安全封闭,请过往车辆及行人绕行行驶。  
贺兰县公安局 贺兰县交通运输局  
2022年8月27日

## 道路封闭施工公告

贺兰县2022年政府还贷二级公路取消收费农村公路养护工程项目因对Y201沿黄公路K0+000—K1+836段、K15+813—K18+000面拆除新建,需要对上述路段实行道路全封闭施工,时间自2022年9月1日至2023年1月6日。道路全封闭施工期间,请广大驾驶员提前规划好出行路线绕行行驶,给沿线居民及驾驶员带来的不便,敬请谅解。特此公告。  
贺兰县公安局 贺兰县交通运输局

## 遗失声明

- 银川市兴庆区御君丰办公家具经销部(统一社会信用代码:92640103MA75XWJ37Y)遗失公章1枚。声明作废。
- 张建国(身份证号:640122196803200314)遗失银川市兴庆区燕祥家园23-2-1002室物业押金收据1张,收据号:00411093,金额:4318元,开具日期:2016年10月19日。特此声明。
- 张建国(身份证号:640122196803200314)遗失银川市兴庆区永泰城项目大新镇大新村8队拆迁补偿协议原件,返还面积:89.11平方米。特此声明。
- 黄羊滩农场种植业协会(证号:永社证字第76号)遗失永宁农村商业银行玉泉营支行开户许可证副本,账号:5003086200010,核准号:J8710003024502。特此声明。
- 黄羊滩农场葡萄协会(证号:永社证字第113号)遗失永宁农村商业银行玉泉营支行开户许可证副本,账号:5003080800013,核准号:J8710003006702。特此声明。
- 马发叶遗失中海九樾房产有限公司开具的银川市金凤区中海九樾二期17-1-601室房款收据1张,收据号:1.0000,金额:10万元,开具日期:2021年12月7日。特此声明。
- 马发叶遗失中海九樾房产有限公司开具的银川市金凤区中海九樾二期17-1-601室房款收据1张,收据号:1.0000,金额:20万元,开具日期:2021年12月7日。特此声明。
- 母亲:洪芳(身份证号:640321198508210724)、父亲:文明(身份证号:640321198503150515)遗失孩子文晋翔出生医学证明,出生证编号:T640019887,出生日期:2009年10月8日。声明作废。

## 遗失声明

- 母亲:李智(身份证号:64222199905013625)、父亲:撒生喜(身份证号:64222199205173214)遗失孩子撒世梅出生医学证明,出生证编号:P640041346,出生日期:2016年2月10日。声明作废。
- 李思言遗失居民身份证,身份证号:620102198904144315。特此声明。
- 邵旭明遗失银川中宸置地有限责任公司开具的贺兰县苏荷阳光二期178号车位协议1份,协议编号:2018-0132。特此声明。
- 银川市兴庆区益教智慧科技服务有限公司(统一社会信用代码:92640100MA76GMHJ6M)遗失公章1枚、财务专用章1枚、法定代表人名章1枚。声明作废。
- 雷立新遗失宁夏富地房地产开发有限公司开具的银川市兴庆区新荣华家园二期A7-303室房款收据1张,收据号:5111614,金额:40068元,开具日期:2019年7月2日。特此声明。